
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和３年12月16日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につい

て報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「犯罪の起きにくい社会づくりに関する協定締結について」の報告があり

ました。

１ 質疑等

(1) 令和４年１月中の行事予定について

警務部から前記事項について報告がありました。

(2) 警察行政手続サイトにおける申請手続の追加について

警務部から前記事項について、「運用中の警察行政手続サイトに、令和４年１月４日から新

たに14手続がオンライン申請の対象に追加される。」旨の報告がありました。

公安委員から「オンライン化が進むと、申請者側も警察側も業務の効率化が図られ良い

と思う。届出自体が難しいと感じる人もいると思うので、例えば、届出について動画で説

明する等ガイドになる情報を警察が提供すれば、オンライン申請の利用者が増えるのでは

ないか。」旨の意見がありました。

(3) 県議会（11月定例会）における補正予算要求について

警務部から前記事項について報告がありました。

(4) 犯罪の起きにくい社会づくりに関する協定締結について

生活安全部から前記事項について、「県内企業から、子ども110番の家としての活動等を

通じて地域社会に貢献したい旨の申し出があり、県内２企業とそれぞれ犯罪の起きにくい

社会づくりに関する協定を締結した。」旨の報告がありました。

公安委員から「様々な企業の人たちが犯罪防止活動に加わることで、より安全・安心な

社会が作られていくと思う。協定締結後は、例えば、好事例は表彰する等、企業内での意

識を高めるために、もう一歩踏み込んで対応すると良いのではないか。」旨の意見があり

ました。

(5) 人身安全関連事案被疑者の検挙について

生活安全部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「難しい問題だとは思うが、丁寧に捜査をしていると感じた。被害者の保

護対策はもちろんのこと、加害者に対しても、見守りのほか、例えばカウンセリングを実施

する等サポートにもしっかりと取り組んでもらいたい。」旨の意見がありました。

(6) 警察署地域課員に対する通信指令業務研修の実施について

地域部から前記事項について、「初動警察活動の要である通信指令業務の後継者育成



と業務への理解を深めることを目的に、通信指令課で選考した警察署地域課員に対して

通信指令業務研修を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「110番通報は事件事故の場合の頼みの綱なので、研修をしっかりと行って

いただきたい。」旨の意見がありました。

(7) 第六次暴力団対立抗争に伴う殉職警察官慰霊式の開催結果について

刑事部から前記事項について、「第六次暴力団対立抗争中、凶弾により殉職した警察官

２名の御霊を供養するとともに、事件の風化防止と暴力団との対決姿勢を継承することを

目的に慰霊式を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「命をかけて県民の安全を守ったお二人の御冥福を祈る。事件の中身を知

らない人が増えてきているので、事件を風化させないような工夫をお願いしたい。また、

大きな事件にならないように、警察の日々の活動が、事件の発生を押さえることになるの

で頑張ってもらいたい。」旨の意見がありました。

(8) 「飲酒運転違反情報通知制度」に関する締結式の実施について

交通部から前記事項について、「飲酒運転で逮捕された者が、本制度の締結先で稼働す

る者と判明した場合に違反情報を通知する制度について、令和３年１月８日から運用を開始

し、今回新たに13事業所と締結した。」旨の報告がありました。

公安委員から「とても良い制度なので、締結事業所が増えていけば良いと思う。飲酒運

転に絡んだ人が就業中に事故を起こすと、企業としての法律的な責任だけではなく、社会

的責任の部分でもダメージを受ける。企業には、そういう部分を理解して協力してもらえ

れば良いと思う。」旨の意見がありました。

(9) 第12回沖縄県サイバー攻撃対策協議会総会の開催について

警備部から前記事項について、「サイバー攻撃による被害を未然に防止するための情報

交換、情報提供、サイバー攻撃発生時の被害拡大防止等について迅速的確な対応を図る

ことを目的に、沖縄県サイバー攻撃対策協議会総会を開催した。総会後は、部外講師によ

る講習・演習を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「警察だけで対処できるものではないので、関係機関と連携、協力しても

らいたい。」旨の意見がありました。

２ 本部長総括

本部長から「各部からの報告にもあったが、安全・安心な社会づくりのためには、企業等の

外部との連携、協同が極めて重要なので、引き続き積極的に進めてまいりたい。」旨の総括が

ありました。

３ 決裁・報告等（18件）

警備部

・ 警備情勢について



警備第二課

・ 警察職員の援助要求について

通信指令課

・ 110番お広報用ポスターについて

情報管理課

・ 電子情報処理組織を使用する方法その他の情報通信の技術を利用する方法により行う

手続等の公示について

地域課

・ 水上安全条例に係る安全対策優良事業者の指定について（７件）

広報相談課

・ 審査請求に係る裁決について

・ 苦情の事実調査結果及び回答案について

生活安全企画課

・ 風営法に係る行政処分について

総務課

・ 法定苦情の受理について

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

・ 公安委員会活動状況のホームページ掲載について（２件）

４ 決定・裁定（１件）

運転免許管理課

・ 自動車運転免許の行政処分について


